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RAPORT

DE EVALUARE A ACTIVITĂŢII DESFĂŞURATE DE INSPECTORATUL PENTRU SITUAŢII DE URGENŢĂ „OLTUL” AL JUDEŢULUI HARGHITA 
ÎN ANUL 2016
1. INTRODUCERE

Activitatea Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă „Oltul” al Judeţului Harghita în anul 2016 a fost orientată permanent pentru îndeplinirea obiectivelor prevăzute în Strategia de consolidare şi dezvoltare a Inspectoratului General pentru Situaţii de Urgenţă, precum şi a noilor abordări privind managementul situaţiilor de urgenţă.

Concluziile desprinse din analiza situaţiei operative, atât la nivel naţional cât şi la nivelul zonei de competenţă, au reliefat cu pregnanţă necesitatea managementului situaţiilor de urgenţă în sistem integrat.

Această necesitate, pe parcursul anului 2016, a fost reflectată atât în conţinutul noilor acte normative care vizează gestionarea situaţiilor cât şi prin cerinţele efective puse în faţa structurilor menite să gestioneze situaţiile de urgenţă.
2. OBIECTIVE INSTITUŢIONALE

Ca obiective prioritare a unităţii în 2016 au fost:

1. Înfiinţarea şi operaţionalizarea Centrului Judeţean de Coordonare și Conducere a Intervenţiei. Totuşi, acest obiectiv rămâne de maximă prioritate şi pentru 2017, întrucât este impus din cel puţin două perspective:

- prevederile exprese în noile acte normative care completează O.U.G. nr. 21/2004 privind managementul situaţiilor de urgenţă;

- necesitatea managementului forţelor şi mijloacelor destinate gestionării situaţiilor de urgenţă în sistem integrat.


2. Un alt obiectiv prioritar al unităţii în 2016 l-a constituit managementul situaţiilor de urgenţă la nivelul zonei de competenţă. De asemenea acest obiectiv rămâne prioritar şi pentru 2017 întrucât analiza situaţiei operative la nivel naţional a condus la o serie de modificări legislative care au impus şi impun ca prioritate maximă pentru acest an următoarele:


        -   actualizarea registrului de riscuri la nivel zonă de competenţă;

        - actualizarea registrului de capabilităţi detaliat pe tipurile de riscuri identificate.
Alte obiective specifice avute în vedere pentru anul 2016 au fost:

· Creşterea rolului de autoritate de stat al instituţiei la nivel judeţean;
· Reducerea numărului de incendii la locuinţe, anexe şi proprietăţi individuale, precum şi a celor de vegetaţie uscată;
· Creşterea performanţei activităţii serviciilor voluntare pentru situaţii de urgenţă;
· Crearea unei culturi de securitate la nivelul comunităţilor locale (autorităţi şi cetăţeni), astfel încât gestionarea situaţiilor de urgenţă generate de riscuri naturale sau tehnologice să poată fi realizată pe cât este posibil cu resurse locale;
· Identificarea unor potenţiali parteneri, inclusiv pentru accesarea de fonduri europene, pentru derularea unor campanii de informare preventivă a populaţiei;
· Sporirea nivelului de competenţă a inspectorilor şi creşterea nivelului de calitate a activităţii preventive;
· Creşterea nivelului de pregătire şi educaţie a populaţiei în domeniul situaţiilor de urgenţă;
· Îmbunătăţirea gradului de protecţie a populaţiei în situaţii de protecţie civilă;
· Asigurarea unui grad sporit de siguranţă cetăţeanului aflat în spaţii publice;
· Reducerea numărului obiectivelor puse în funcţiune fără obţinerea autorizaţiei de securitate la incendiu şi a utilizării mijloacelor şi materialelor neomologate;
· Reducerea riscului de producere a unor evenimente cu consecinţe grave la instituţii publice şi operatori economici din zona de competenţă;
· Orientarea acţiunilor preventive către promovarea măsurilor de reducere a riscului la dezastre şi crearea mentalităţii proactive a societăţii civile privind răspunsul şi comportamentul în cazul producerii dezastrelor;
· Desfăşurarea unor acţiuni de prevenire în parteneriat cu Direcţia Silvică Harghita şi I.T.R.S.V. Braşov - Inspecţia Silvică şi de Vânătoare Harghita, în vederea prevenirii incendiilor la fondul forestier.
3. MANAGEMENTUL RESURSELOR INSTITUŢIONALE
Stadiul încadrării funcţiilor prevăzute în statul de organizare
La data de 31.12.2016, statul de organizare al inspectoratului este încadrat în proporţie de 89,16 % (56,60 % ofiţeri, 50% maiştri militari, 94,20 % subofiţeri, 83,33 % personal contractual şi 0 % funcţionari publici). Din totalul de 480 funcţii prevăzute, sunt vacante un număr de 52 funcţii din care: 23 de ofiţer, 3 de maistru militar, 24 de subofiţer, 1 de funcţionar public şi 1 de personal contractual.

Evoluţia dinamicii de încadrare şi fluctuaţiei personalului

În perioada de referinţă, efectivele inspectoratului au înregistrat 20 de pierderi, din care: 3 ofiţeri, 2 maiştri militari şi 6 subofiţeri trecuţi în rezervă, cu drept de pensie, 1 subofiţer trecut în rezervă, prin demisie, 4 ofiţeri au fost mutaţi la cerere, 1 la Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă „Dealul Spirii” Bucureşti-Ilfov, 1 la Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă al judeţului Vrancea, 1 la Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă al judeţului Mureş şi 1 la Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, 4 subofiţeri mutaţi la cerere, 2 la Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă al judeţului Mureş, 1 la Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă al judeţului Sibiu şi 1 la Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă al judeţului Prahova.

În aceeaşi perioadă de timp, inspectoratul a înregistrat 24 încadrări de personal prin repartizarea unui ofiţer absolvent al Facultăţii de Pompieri, respectiv rechemarea în activitate a unui număr de 7 subofiţeri şi chemarea în activitate a 16 subofiţeri care au promovat concursurile organizate în acest sens.

Pe linie logistică, la nivelul inspectoratului există un număr total de 76 autovehicule şi mijloace de intervenţie, din care:

· 53 autovehicule
· 13 mijloace remorcabile
· 9 ambarcaţiuni
4. REALIZĂRI ÎN DOMENIUL DE COMPETENŢĂ
Întrucât sfera de cuprindere, complexitatea, multitudinea cerinţelor şi a misiunilor la care unitatea a fost solicitată să răspundă, atât cu forţe şi mijloace proprii, cât şi în cooperare cu toate componentele S.N.M.S.U., în materialul de faţă se evidenţiază în mod sintetic și statistic activităţile desfăşurate, după cum urmează:

A. SERVICIUL PREVENIREA INCENDIILOR ŞI COMPARTIMENTUL AVIZARE-AUTORIZARE

În cursul anului 2016, inspectorii din Inspecţia de Prevenire au executat un număr de 791 controale la 381 operatori economici, 283 instituţii, 67  localităţi, 57  obiective de investiţii,  1 construcţie hidrotehnică, 1 obiectiv care prezintă pericole majore în care sunt implicate substanţe periculoase, 1 punct de comandă.

Ca forme ale muncii de prevenire, au fost organizate şi desfăşurate 791 activităţi de control astfel:

·  controale de fond la unităţi administrativ-teritoriale, operatori economici şi instituţii din judeţul Harghita;

·  controale tematice la unităţi sanitare cu paturi, unităţi de cult, cultură, unităţi silvice, unităţi de turism şi agrement, unităţi de învăţământ, staţii de distribuţie a carburanţilor pentru autovehicule, operatori economici care prezintă pericol de accident major în care sunt implicate substanţe periculoase, investiţii şi organizări de şantier, obiective cu afluenţă de persoane din categoria cluburi, baruri, discoteci, săli de cinematograf/spectacole şi mall-uri.

 Pentru executarea controalelor, au fost angrenate un număr de 12 cadre, totalizând un număr de 838 zile de control.

Pe timpul activităţilor desfăşurate, au fost constatate un număr de 2.582 deficienţe privind apărarea împotriva incendiilor şi protecţia civilă, din care 880 au fost soluţionate operativ pe timpul controalelor şi  1.374 sancţionate.

Procentual rezultă soluţionarea a 34,08 % şi sancţionarea a 53,21 % deficienţe, din totalul celor constatate.
    În cursul anului 2016, la nivelul inspecţiei de prevenire au fost aplicate un număr de 153 sancţiuni contravenţionale cu amendă, în cuantum de 129.100 RON. 

În cursul anului 2016 au fost instrumentate un număr de 428 documentaţii de avizare/autorizare. Astfel, au fost soluţionate în termen legal un număr de:

· 62  
- autorizaţii de securitate la incendiu emise la sediul inspectoratului;

· 41
- cereri de autorizare respinse;

· 68       - avize de securitate la incendiu emise;

· 31       - cereri de avizare respinse;

· 11
- acorduri pentru realizarea jocurilor de artificii;

· 218   - puncte de vedere privind avizarea / autorizarea diverselor categorii de construcţii solicitate de investitori. 
În cursul anului 2016, în evidenţele nominale ale inspectoratului au fost cuprinse un număr de 57 de obiective de investiţii, toate fiind controlate pe timpul derulării lucrărilor de execuţie. Tot în această perioadă, au fost recepţionate un număr de 8 obiective de investiţii, la fiecare obiectiv participând în calitate de membru sau invitat în comisia de recepţie, un cadru desemnat din partea inspectoratului.

În perioada menţionată mai sus, cadrele serviciului prevenire, au instrumentat în termene legale, un număr de 16 petiţii, pentru a căror soluţionare au fost angrenate un număr de 6 cadre timp de 16 zile.

Cadrele serviciului prevenire au mai executat în cursul anului 2016 un număr de 18 activităţi de audit de supraveghere la persoane juridice atestate, prestatoare de servicii în domeniul securităţii la incendiu (ignifugare; încărcare, verificare, reparare stingătoare; proiectare şi verificare instalaţii speciale de detecţie, semnalizare şi stingere a incendiilor).

Au fost executate un număr de 483 exerciţii de alarmare în caz de incendiu cu prilejul executării unor controale de fond şi tematice la diverse tipuri de obiective (unităţi sanitare, unităţi de îngrijire şi cazare a copiilor instituţionalizaţi, a bătrânilor, a persoanelor cu handicap, unităţi de învăţământ).
Activitatea de informare preventivă desfăşurată în cursul anului 2016 de către cadrele serviciului prevenire, se concretizează în elaborarea şi difuzarea următoarelor categorii de materiale informative: 

-  11 materiale în presa scrisă, audio-tv;

-  3.358 afişe cu tematică specifică în domeniul prevenirii situaţiilor de urgenţă;

-  8.872 pliante în cadrul campaniilor naţionale de prevenire a situaţiilor de urgenţă.

În acelaşi segment de activitate s-au executat, cu prilejul controalelor tehnice de specialitate, 347 instruiri la operatori economici, 86 instruiri la instituţii, 67 instruiri la localităţi. Aceste activităţi de instruire au avut o tematică diversă, vizând principalele aspecte referitoare la identificarea, evaluarea şi controlul riscurilor de incendiu, dar şi adoptarea unei conduite preventive adecvate riscurilor existente, de către persoanele instruite.   

În cadrul Inspecţiei de Prevenire au fost întocmite şi difuzate către autorităţile administraţiei publice judeţene un număr de 9 informări cuprinzând rezultatele şi concluziile activităţilor preventive desfăşurate în domeniul de competenţă.
B. SERVICIUL  PROTECŢIE , PREGĂTIRE ŞI EDUCAŢIE PREVENTIVĂ A POPULAŢIEI 
În anul 2016, activitatea Serviciului Protecţie, Pregătire şi Educaţie Preventivă a Populaţiei a avut un caracter permanent care s-a axat pe respectarea principiilor legalităţii, imparţialităţii, confidenţialităţii, transparenţei, continuităţii şi gradualităţii,  acţionând în scopul prevenirii şi reducerii riscurilor de producere a dezastrelor, protejării populaţiei, bunurilor şi mediului împotriva efectelor negative ale situaţiilor de urgenţă şi înlăturării operative a urmărilor acestora, precum şi asigurării condiţiilor necesare supravieţuirii persoanelor afectate.

Direcţiile de acţiune pentru anul 2016 au fost următoarele:

- intensificarea activităţilor de pregătire, prin formele cu pronunţat caracter aplicativ-practic, gen exerciţii, simulări, puncte de informare preventivă, ,,Ziua porţilor deschise”;

- desfăşurarea de activităţi de coordonare a serviciilor voluntare şi private pentru situaţii de urgenţă, în vederea îmbunătăţirii încadrării, dotării şi operaţionalizării acestora;

-  activităţi de educare a populaţiei privind modul de comportare înainte, pe timpul şi după manifestarea tipurilor de risc generatoare de situaţii de urgenţă;

- derularea Campaniilor naţionale de prevenire a incendiilor „Vreau să fiu voluntar”, „R.I.S.C.” şi „N.T.L.C. – Nu tremur la cutremur”;

     - verificarea viabilităţii Planurilor de evacuare în situaţii de urgenţă, prin exerciţii de evacuare;
- crearea mentalităţii autoprotecţiei în cadrul comunităţilor locale şi al necesităţii voluntariatului ca mod de manifestare a acesteia, continuarea Campaniei naţionale de informare şi sensibilizare ,,Vreau să fiu voluntar”;

- creşterea capacităţii de răspuns la nivel judeţean în cazul unor evenimente CBRN, urmărirea creşterii nivelului de pregătire a echipelor specializate CBRN din cadrul operatorilor sursă de risc;

- asigurarea participării în mai mare măsură la cursurile organizate în centrele zonale a personalului cu responsabilităţi la nivel local;

- ridicarea nivelului de pregătire în domeniul situaţiilor de urgenţă pentru reprezentanţii autorităţilor publice locale şi ai operatorilor economici sursă de risc;

- crearea unei culturi de securitate la nivelul comunităţilor locale, astfel încât gestionarea situaţiilor de urgenţă generate de riscuri naturale sau tehnologice să poată fi realizată pe cât este posibil cu resurse locale.
I. 1. Pregătirea în domeniul situaţiilor de urgenţă 

a) Instructaje, convocări

- 1 convocare de pregătire anuală a conducătorilor operatorilor economici sursă de risc, clasificaţi cu risc conform H.G. nr.804/2007, 2 operatori economici, procent de participare 100%;

- 1 convocare de pregătire anuală a conducătorilor operatorilor economici sursă de risc, clasificaţi cu risc conform H.G. nr.642/2005, 11 operatori economici, procent de participare 82%;

- 1 convocare de pregătire anuală a cadrelor tehnice/inspectorii de protecţie civilă operatorilor economici sursă de risc, clasificaţi cu risc conform H.G. nr.642/2005, 11 operatori economici, procent de participare 75%;

- 1 convocare de pregătire anuală a cadrelor tehnice/inspectorii de protecţie civilă operatorilor economici sursă de risc, clasificaţi cu risc conform H.G. nr.804/2007, 2 operatori economici, procent de participare 98%;

- 2 convocări de pregătire semestriale cu 67 şefi servicii voluntare pentru situaţii de urgenţă,  procent de participare 86%;

- 2 convocări de pregătire semestriale cu 9 şefi servicii private pentru situaţii de urgenţă,  procent de participare 100%;

- 1 instruire de pregătire anuală cu conducătorii/directorii de unităţi/instituţii de învăţământ şi personalul didactic desemnat să execute pregătirea, procent de participare  96%;

- 1 instruire de pregătire anuală a conducătorilor operatorilor economici care au ca obiect de activitate colectarea şi comercializarea fierului vechi, 12 operatori economici, procent de participare 100%;

- 1 instruire de pregătire anuală cu administratorii/conducătorii operatorilor economici care desfăşoară activităţi specifice în zona de competenţă a ISUJ – unităţi de cult, turism şi silvicultură, procent participare 88%;

- 1 instructaj de pregătire anuală cu şefii centrelor operative cu activitate temporară de la  4 municipii, 5 oraşe şi 58 de comune, procent de participare 88%;

- 1 instructaj de pregătire anuală cu inspectorii de protecţie civilă, procent de participare 90%;

- 1 instructaj de pregătire anuală cu cadrele tehnice cu atribuţii în domeniul apărării împotriva incendiilor de la 4 municipii şi 5 oraşe, procent de participare 70%. 
b) Cursuri de pregătire la Centre de Pregătire

- 6 cursuri de pregătire în domeniul situaţiilor de urgenţă la Centrul Naţional de Perfecţionare a Pregătirii pentru Managementul Situaţiilor de Urgenţă (prefect, subprefect, inspectori de specialitate,inspectori de protecţie civilă şi şef serviciu voluntar pentru situaţii de urgenţă), procent de participare 50%;

- 17 cursuri de pregătire în domeniul situaţiilor de urgenţă la Centrul Zonal de Pregătire de Protecţie Civilă Cluj-Napoca (secretari ai municipiilor şi oraşelor, secretari ai comunelor), procent de participare 41%. 
c) Concursuri

1.  Concursul de protecţie civilă „Cu viaţa mea, apăr viaţa”: 

- la etapa judeţeană a concursului au participat un număr de 6 echipaje - ciclul gimnazial - clasându-se pe locul I echipajul de la Colegiul Naţional  „Octavian Goga” din municipiul Miercurea-Ciuc şi 5 echipaje ciclul liceal - clasându-se pe locul I echipajul de la Colegiul Naţional „Octavian Goga” din municipiul M-Ciuc; 

2.  Concursul şcolar „Prietenii pompierilor”: 

- la etapa judeţeană au participat un număr de 19 echipaje cu clasarea pe locul I la fete a echipajului Liceului „Miron Cristea” din comuna Subcetate, iar la mixt/băieţi echipajul Şcolii Gimnaziale „April Lajos” din comuna Praid.
2.  Exerciţii

- 34 exerciţii de alarmare publică cu angrenarea a 34 CLSU, 34 centre operative, 34 SVSU, 4673 populaţie, 726 salariaţi, 3850 elevi;

- 122 exerciţii de evacuare din care 66 de exerciţii în caz de cutremur şi 56 exerciţii în caz de incendiu cu evacuarea a 13 populaţie,  2975 salariaţi, 8547 elevi şi 1069 preșcolari;

     - 13 exerciţii de intervenţie cu operatori economici sursă de risc, cu angrenarea a 13 celule de urgenţă.
3. Informarea preventivă 

Reprezintă ansamblul de măsuri şi activităţi planificate şi desfăşurate de Inspecţia de Prevenire în scopul informării populaţiei şi a diferitelor categorii socio-profesionale asupra tipurilor de riscuri generatoare de situaţii de urgență, a măsurilor de prevenire a acestora, precum şi a comportamentului care trebuie urmat în cazul manifestării diferitelor tipuri de risc.

În anul 2016, Serviciul Protecţie, Pregătire şi Educaţie Preventivă a Populaţiei a desfăşurat 149 de acţiuni pe linie de informare preventivă, la localităţi, operatori economici şi instituţii, la care au participat un număr de 13288  persoane şi au fost distribuite un număr de 32981 afişe, flyere cu reguli de comportare în diferite situaţii de urgenţă şi 6845 pliante,  prin Campaniile naţionale de prevenire „Vreau să fiu voluntar”, „R.I.S.C.” şi „ NU TREMUR LA CUTREMUR”.

 De asemenea, s-au desfăşurat acţiuni de informare preventivă cu ocazia programului „Şcoala Altfel”, Zilei Internaţionale a Copilului, zilei de 13 septembrie – Ziua Porţilor Deschise, Zilei Internaţionale pentru Reducerea Riscului Dezastrelor Naturale şi a Zilei Informării Preventive.
II. Protecţia populaţiei, a bunurilor materiale şi a valorilor culturale 

În anul 2016, protecţia populaţiei, a bunurilor materiale şi a valorilor culturale, la nivelul judeţului Harghita,  s-a realizat prin desfăşurarea ansamblului de activităţi specifice constând în exerciţii de înştiinţare, avertizare şi alarmare, adăpostire, protecţie nucleară, biologică şi chimică, evacuare şi alte măsuri tehnice şi organizatorice specifice, astfel:

A. Înştiinţare, avertizare şi alarmare

-  s-a revizuit planul  de înştiinţare  şi  alarmare  la nivelul judeţului Harghita;

- a fost coordonată activitatea de actualizare a dosarelor de înştiinţare şi alarmare la cele 67 localităţi ale judeţului şi s-a verificat viabilitatea acestora, în cadrul exerciţiilor de alarmare publică, la 33 de localităţi;

- s-a verificat nivelul de organizare şi pregătire a serviciilor voluntare şi private pentru situaţii de urgenţă prin desfăşurarea a 78 de exerciţii (67 SVSU + 9 SPSU);

- au fost verificate sistemele de alarmare la 67 de localităţi şi 12 operatori economici sursă de risc, prin verificarea unui număr total de 146 de posturi de sirenă.

B. Adăpostire

· au fost verificate un număr de 8 adăposturi de protecţie civilă. 
C. Protecţie chimică, biologică, radiologică şi nucleară

- a fost coordonată activitatea de actualizare a 11 planuri de protecţie şi intervenţie la accident tehnologic la operatorii economici sursă de risc chimic;

- s-a actualizat planul judeţean de prevenire şi intervenţie în situaţii de urgenţă nucleară radiologică; 

- s-au organizat şi condus 11 exerciţii cu deţinătorii de surse potenţiale de risc chimic cu tema „Activitatea celulei de urgenţă şi a formaţiunilor de intervenţie/echipe specializate din cadrul S.P.S.U. în cazul producerii unui accident chimic, pentru limitarea şi înlăturarea urmărilor unei situaţii de urgenţă” - cu ocazia controalelor la operatorii clasificaţi conform H.G.R. nr. 642/2005. 
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D. Evacuare

- s-a asigurat coordonarea activităţii de actualizare a planurilor de evacuare pentru situaţii de urgenţă la cele 67 de localităţi, s-a actualizat planul judeţean de evacuare şi s-au acordat 52 de avize, din care 22 pentru planuri de evacuare în situaţii de urgenţă.

  III. Controlul de prevenire

În cursul anului 2016, Serviciul Protecţie, Pregătire şi Educaţie Preventivă a executat 65 controale de fond, 35 controale tematice și 79 controale inopinate, la localităţi, instituţii şi operatori economici  din zona de competenţă a inspectoratului, prin care s-a verificat modul de aplicare a prevederilor legale privind apărarea împotriva incendiilor şi protecţia civilă.
De asemenea, s-au efectuat 2 controale colective la operatori tip SEVESO, respectiv 1 control colectiv la barajele hidrotehnice din zona de competenţă. 
În urma neregulilor constatate în urma controalelor, pe parcursul anului 2016, serviciul P.P.E.P.P. a acordat un număr de 260 avertismente verbale, 44 avertismente scrise, 48 amenzi (în valoare de 31500 lei).

 IV. Servicii voluntare şi private pentru situaţii de urgenţă
În conformitate cu prevederile  Hotărârii Guvernului nr. 1492/2004 privind principiile de organizare, funcţionare şi atribuţiile serviciilor de urgenţă profesioniste, cu modificările ulterioare,  a O.M.A.I. nr. 89/2013 pentru aprobarea regulamentului de planificare, organizare, pregătire şi desfăşurare a activităţii de prevenire a situaţiilor de urgenţă executate de Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă şi structurile subordonate, a O.M.A.I. nr. 96/2016 pentru aprobarea criteriilor de performanţă privind structura organizatorică şi dotarea serviciilor voluntare şi private pentru situaţii de urgenţă, inspectorii din cadrul serviciului au asigurat coordonarea a 67 servicii voluntare pentru situaţii de urgenţă, organizate la nivelul judeţului, iar în a doua parte a anului s-a demarat acţiunea de reorganizare a acestora, în termenul stabilit, conform prevederilor actelor normative în vigoare.

Coordonarea, sprijinul şi evaluarea activităţii desfăşurate de către serviciile publice şi private pentru situaţii de urgenţă s-a materializat prin 70 controale tematice, executate la 63 servicii voluntare şi 7 servicii private pentru situaţii de urgenţă, precum şi prin asistenţa tehnică de specialitate (7 asistenţe la SVSU / 1 asistenţă la SPSU).
În colaborare cu celelalte structuri ale inspectoratului,  au fost organizate şi desfăşurate, etapele zonale (5 zone) şi etapa judeţeană a Concursurilor profesionale ale Serviciilor Voluntare şi Private pentru Situaţii de Urgenţă.

La etapele zonale au participat 33 din 67 loturi ale Serviciilor Voluntare pentru Situaţii de Urgenţă, iar la etapa judeţeană au participat câştigătorii etapelor zonale (locul I din cele 5 grupe), clasându-se pe locul I lotul Serviciului Voluntar pentru Situaţii de Urgenţă al localităţii Vlăhiţa. 
A. Dotare încadrare

   a) Dotare:

     La nivelul judeţului Harghita, dotarea serviciilor voluntare pentru situaţii de urgenţă cu autospeciale pentru stingerea incendiilor, raportat la numărul de gospodării, este asigurată cu 60 de autospeciale pentru stins incendii, 2 autospeciale pentru intervenţia la descarcerare, 2 cisterne de apă, 13 autofurgon PSI, 1 barcă pneumatică de salvare, 54 motopompe pentru stingerea incendiilor şi 160 motopompe pentru evacuarea apei;

- grupele de intervenţie şi echipele specializate din cadrul serviciilor voluntare pentru situaţii de urgenţă, constituite la nivelul judeţului Harghita, sunt dotate la un nivel corespunzător cu accesorii necesare intervenţiei în situaţii de urgenţă, în funcţie de riscurile identificate în plan teritorial;

- dotarea cu accesorii a autospecialelor şi utilajelor de intervenţie, conform cărţilor tehnice, este asigurată în proporţie de 92 %;  

 - serviciile voluntare, care sunt dotate cu autospeciale şi utilaje de intervenţie, au asigurate spaţii corespunzătoare de garare pentru tehnica de intervenţie, în proporţie de 96 %;  

- prezenţa la cursurile de pregătire organizate pentru şefii serviciilor voluntare pentru situaţii de urgenţă de către Centrul Naţional de Perfecţionare a Pregătirii pentru Managementul Situaţiilor de Urgenţă – Ciolpani, a fost în proporţie de 100%  (1 şef serviciu planificat, 1 şef serviciu participat).

b) Încadrare:

Încadrarea cu personal angajat este asigurată în special la serviciile voluntare pentru situaţii de urgenţă care au în dotare autospeciale, cu şefi serviciu şi şoferi, astfel:     

                  -    34 şefi serviciu;

                  -    33 şoferi. 
-
la unele servicii voluntare pentru situaţii de urgenţă care au în dotare autospeciale pentru stingerea incendiilor, în turele de serviciu este implicat personal angajat (şoferi) şi voluntar, respectând programul planificat pe fiecare tură;

-
personalul angajat şi voluntar din cadrul serviciilor voluntare pentru situaţii de urgenţă a participat la programele de pregătire derulate de Inspectoratul judeţean sau de Consiliile locale, conform Planului anual de pregătire în domeniul situaţiilor de urgenţă pe anul 2016, sub îndrumarea şi coordonarea directă a personalului de specialitate din cadrul Inspecţiei de prevenire;

-
consiliile locale, conform obligaţiilor legale, au încheiat contracte de voluntariat, pentru majoritatea personalului voluntar din cadrul serviciilor voluntare pentru situaţii de urgenţă.
B. Activităţi desfăşurate

-
conform Planului de pregătire în domeniul situaţiilor de urgenţă pe anul 2016, aprobat prin Ordin al prefectului judeţului Harghita, s-a organizat şi desfăşurat la nivelul I.S.U.J. convocări semestriale cu Şefii SVSU;

-
conform Planului de pregătire în domeniul situaţiilor de urgenţă pe anul 2016, aprobat prin Ordin al prefectului judeţului Harghita, s-a organizat şi desfăşurat la nivelul consiliilor locale următoarele:


•
instructaj de pregătire cu şefii Serviciilor voluntare pentru situaţii de urgenţă;


•
şedinţe teoretic-aplicative şi practic-demonstrative cu membrii Serviciilor voluntare pentru situaţii de urgenţă.
C. Deficienţe constatate

            Principalele deficienţe constatate cu privire la funcţionarea serviciilor voluntare pentru situaţii de urgenţă:

-
participarea redusă la programele de calificare şi certificare a competenţelor a membrilor serviciilor voluntare pentru situaţii de urgenţă;

-
atragerea dificilă a tinerilor în rândul membrilor serviciilor voluntare pentru situaţii de urgenţă;

-
invocarea, în contextul actual, a lipsei fondurilor necesare reorganizării serviciilor voluntare pentru situaţii de urgenţă;

-
starea tehnică precară a autospecialelor de intervenţie (58 autospeciale mai vechi de 15 ani, 1 autospecială defectă);

-
alocarea de fonduri insuficiente pentru întreţinerea şi exploatarea tehnicii, accesoriilor şi materialelor P.S.I.; 

-
dificultăţi privind încadrarea serviciului voluntar cu personal angajat.

Eficientizarea celor mai sus menţionate ar constitui măsuri reale de îmbunătăţire a activităţii, fiecare comitet local identificând la rândul său şi alte măsuri concrete sectorului de competenţă propriu.
VI. Asistenţă tehnică de specialitate

Asistența tehnică de specialitate reprezintă activitatea de sprijin şi îndrumare a solicitanţilor, pe care a desfăşurat-o Serviciul Protecţie, Pregătire şi Educaţie Preventivă a Populaţiei. În acest sens, specialişti din cadrul serviciului, în anul 2016, au acordat asistenţă tehnică de specialitate la un număr de 13 localităţi şi 5 operatori economici, pe următoarele aspecte:  

- aducerea în stare de operativitate a sistemelor de înştiinţare şi alarmare la localităţi şi operatori economici;
- informarea populaţiei şi a diferitelor categorii socio-profesionale privind prevederile legale în domeniul apărării împotriva incendiilor, riscurilor de incendiu, normelor şi măsurilor de prevenire, reducere şi înlăturare a acestora, evoluţia incendiilor şi concluziile desprinse din analiza acestora;

- modul de întocmire a documentelor operative, la nivelul localităţii, instituţiei, operatorului economic, stabilite prin actele normative în vigoare;

- modul de reorganizare a S.V.S.U., S.P.S.U. 
ANALIZA STATISTICĂ A INTERVENŢIILOR
În anul 2016 la nivelul zonei de competenţă s-au înregistrat un număr de 2185 intervenţii, faţă de 2157 în aceeaşi perioadă a anului trecut, înregistrându-se o creştere de  1,30 %. 
Apeluri de urgenţă :

În perioada analizată, s-au înregistrat 2391 solicitări pentru intervenţii, apeluri primite prin 112 sau prin alte moduri de anunţare, structurate astfel:

· 2185 deplasări cu intervenţii (91,38%);

· 144 deplasări fără intervenţie (6,02%);

· 38 intervenţii de la care structurile din organica inspectoratului au fost întoarse din drum ( 1,59%);

· 24 deplasări care s-au dovedit a fi alarme false (1,01%).
De asemenea în anul 2016 s-au executat, de către subunităţile inspectoratului, 859 activităţi de educare şi instruire în domeniul situaţiilor de urgenţă,  recunoaştere în teren şi 72 exerciţii cu forţe în teren.
1. Intervenţii pe categorii

Participarea la cele 2185 intervenţii a fost următoarea:

· la 2005 intervenţii au participat subunităţile specializate ale Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă „Oltul” al judeţului Harghita (91,76%);
· la 3 intervenţii au participat forţe din cadrul Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă „Oltul” al judeţului Harghita în cooperare cu:

· forţe din cadrul Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă “Horea” al judeţului Mureş cu forţe ale Serviciului Voluntar pentru Situaţii de Urgenţă din localităţile: Stânceni, Ruşii Munţi şi Deda (1), Lunca Bradului şi Deda (1) şi Cristuru-Secuiesc (1) (0,14 %);  

· la 121 intervenţii au participat subunităţile specializate ale Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă „Oltul” al judeţului Harghita în cooperare cu Serviciile Voluntare pentru Situaţii de Urgenţă (5,54 %);  

· la 56 intervenţii au participat Serviciile Voluntare pentru Situaţii de Urgenţă (2,56%) .
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        Repartizarea celor 2185 evenimente pe tipuri de intervenţii este următoarea:

· 181 au fost pentru stingerea incendiilor (8,28%);

· 87 intervenţii la alte situaţii de urgenţă (3,98%) ;

· 1755 pentru cazuri de urgenţă asistate de S.I.A.M.U.D. (80,32%);

· 14 intervenţii pentru protecţia mediului (0,64%);
· 128  alte intervenţii (5,86%);
· 20 acţiuni pentru asigurarea-supravegherea zonei de producere 

probabilă a situaţiilor de urgenţă (0,92 %).

La cele 2185 intervenţii a participat următorul personal:

· 59 ofiţeri;

· 7769 subofiţeri;

· 1526 personal din cadrul serviciilor voluntare;

· 341 reprezentanţi din cadrul IPJ Harghita;

· 38 reprezentanţi din cadrul  IJJ Harghita;

· 52 reprezentanţi ai CLSU;

· 1851 persoane civile.

1.1. Analiza comparativă a tipurilor de intervenţii pe perioada 01.01.-31.12.2016 cu aceeaşi perioadă a anului 2015

Comparativ cu aceeaşi perioadă a anului 2015, numărul intervenţiilor a crescut cu 28  de intervenţii, reprezentând un procent de 1,30%, respectiv de la 2157 intervenţii în anul 2015 la 2185 intervenţii în anul 2016.

	Tipul intervenţiilor
	Anul 2015
	Anul 2016
	%↑↓

	Număr total intervenţii
	2157
	2185
	1,30 % ↑

	Incendii
	222
	181
	18,47 % ↓

	Alte situaţii de urgenţă
	41
	87
	112,20 % ↑

	Alte intervenţii
	169
	128
	24,26 % ↓

	Protecţia mediului
	10
	14
	40,00 % ↑

	Asig. suprav. a zonei de prod. probabila a sit. de urg.
	4
	20
	400,00 % ↑

	Intervenţii SIAMUD
	1711
	1755
	2,57 % ↑


1.2. Intervenţii pe tipuri de servicii pentru situaţii de urgenţă

Participarea forţelor, pe subunităţi de intervenţie şi a serviciilor voluntare pentru situaţii de urgenţă, la cele 2185 intervenţii a fost următoarea:

a) Detaşamentul Miercurea-Ciuc a participat la 751 intervenţii repartizate astfel:

· 37 intervenţii la incendii;

· 642  intervenţii SIAMUD: 615 prim ajutor medical de urgenţă, 22 asistenţă persoane şi 5 intervenţii pentru descarcerare;

· 33  alte situaţii de urgenţă: 13 asanarea teritoriului de muniţie neexplodată, 1 misiune de asigurare eveniment public de amploare, 18 inundaţii şi 1 misiune pentru îndepărtarea unor copaci căzuţi; 

· 26  alte intervenţii: 10 incendii de vegetaţie uscată, 4 intervenţii la  coşuri de fum, 4 intervenţii la deşeuri, 3 salvări animale, 5 misiuni pentru îndepărtarea unor copaci căzuţi;

· 13 acţiuni pentru asigurarea-supravegherea zonei de producere probabilă a situaţiilor de urgenţă.

b) Detaşamentul Odorheiu-Secuiesc a intervenit la 574 situaţii de urgenţă:

· 53 intervenţii la incendii;

· 472 intervenţii SIAMUD: 446 prim ajutor medical de urgenţă, 11 asistenţă persoane şi 15 intervenţii pentru descarcerare;

· 14 alte situaţii de urgenţă: 3 misiuni pentru asigurare evenimente publice de amploare şi 11 inundaţii;

· 28 alte intervenţii: 11 incendii de vegetaţie  uscată, 13 intervenţii la  coşuri de fum, 1 deşeuri, 1 salvare animale şi 2 misiuni de îndepărtare copaci căzuţi;

· 4 intervenţii pentru protecţia mediului; 

· 3 acţiuni pentru asigurarea-supravegherea zonei de producere probabilă a situaţiilor de urgenţă.
c) Detaşamentul Gheorgheni a participat la 321 evenimente negative constând în:

· 29 intervenţii la incendii;

· 262 intervenţii SIAMUD: 249 prim ajutor medical de urgenţă, 4 asistenţă persoane şi 9 intervenţii pentru descarcerare;

· 15 alte situaţii de urgenţă: 12  inundaţii şi 3 misiuni pentru asigurare evenimente publice de amploare; 

· 12 alte intervenţii: 7 incendii de vegetaţie uscată, 3 intervenţii la  coşuri de fum şi 2 intervenţii la deşeuri;

· 2 misuni de asigurare supraveghere a zonei de producere probabilă a situaţiilor de urgenţă;

· 1 protecţia mediului.
d) Garda de intervenţie nr. 2 Topliţa a intervenit la 318 situaţii de urgenţă: 

· 37 intervenţii la incendii;

· 237 intervenţii SIAMUD: 226 prim ajutor medical de urgenţă, 3 asistenţă persoane şi 8 intervenţii pentru descarcerare;

· 12 alte situaţii de urgenţă: 12 inundaţii;

· 27 alte intervenţii: 5 incendii de vegetaţie uscată, 18 intervenţii la  coşuri de fum, 3 intervenţii la deşeuri şi 1 salvare animale;

·  5 intervenţii pentru protecţia mediului.

e) Garda de intervenţie nr. 3 Corbu a intervenit la 154 situaţii de urgenţă, respectiv: 

· 6 intervenţii la incendii; 

· 138 intervenţii SIAMUD (137 prim ajutor medical de urgenţă şi 1 intervenţie pentru asistenţă persoane);

· 7 alte situaţii de urgenţă: 7 inundaţii;

· 3 intervenţii din categoria alte intervenţii: 1 incendiu de vegetaţie uscată, 1 intervenţie la coş de fum şi 1 misiune pentru căutarea unei persoane dispărute.

f) Punct de lucru Bălan a intervenit la 11 situaţii de urgenţă:

· 3 intervenţii la incendii; 

· 2 alte situaţii de urgenţă: 2 inundaţii;

· 3 alte intervenţii: 3 incendii de vegetaţie uscată;

· 2 misiuni de asigurare supraveghere a zonei de producere probabilă a situaţiilor de urgenţă;
· 1 intervenţie SIAMUD (1 asistenţă persoane) .

g) Serviciile voluntare pentru situaţii de urgenţă au intervenit la 56 cazuri, respectiv:

· 16 intervenţii la incendii; 

· 3 intervenţii SIAMUD – descarcerare;

· 4 alte situaţii de urgenţă: 4 inundaţii;

· 29 alte intervenţii: 12 incendii de vegetaţie uscată, 4 intervenţii la coşuri de fum, 3 deşeuri, 6 intervenţii pentru consolidare mal pe râul Olt şi 4 intervenţii pentru îndepărtarea unor copaci cazuţi pe partea carosabilă;

· 4 intervenţii pentru protecţia mediului.
Situaţia comparativă a numărului de intervenţii: anul 2015 cu anul 2016 pe subunităţi şi servicii voluntare pentru situaţii de urgenţă:

	Detaşament/garda de interv/punct de lucru/SVSU/populaţie
	Anul

2015
	Anul 

2016

	Miercurea-Ciuc
	751
	751

	Odorheiu-Secuiesc
	533
	574

	Gheorgheni
	333
	321

	Topliţa
	307
	318

	Corbu
	148
	154

	Bălan
	10
	11

	SVSU
	74
	56

	Stins de la sine
	1
	0

	TOTAL
	2157
	2185


1.3. Indicatori de performanţă la intervenţii 
Media celor 2185 intervenţii la 100.000 locuitori în anul 2016 a fost de 669,79, respectiv 329,12 la mia de kilometri pătraţi, comparativ cu anul trecut, când s-a înregistrat valoarea de 661,21/100.000 locuitori, respectiv 324,90 la 1000 km2.


Valoarea pagubelor din anul 2016 a fost de 5.675.520 lei, comparativ cu anul trecut când valoarea a fost de 5.456.255 lei, iar bunurile salvate au fost în valoare de 150.445.100 lei, faţă de 42.628.300 lei în anul 2015.


Durata medie a intervenţiilor la care au participat subunităţile inspectoratului în anul 2016 a fost de 119 minute şi 20 secunde.

Dacă ne raportăm la mediul în care s-au produs cele 2129 evenimente la care structurile profesioniste au participat în anul 2016, atunci:

· timpul mediu de răspuns în mediul urban este: 5,92 minute 
· timpul mediu de răspuns în mediul rural este: 16,52 minute;

· timpul mediu de intervenţie în mediul urban este: 40,97 minute;

· timpul mediu de intervenţie în mediul rural este: 67,98 minute.
2. Analiza statistică şi comparativă a incendiilor
În perioada 01.01. - 31.12.2016, în zona de competenţă a I.S.U. ”Oltul” al judeţului Harghita, s-au înregistrat 181 incendii faţă de 222 incendii produse în anul 2015, înregistrându-se o scădere a nivelului acestora cu 18,47 %.

Pe timpul intervenţiilor la incendii au fost salvate: bunuri în valoare de 31.495.000 lei, 72 persoane (52 adulţi şi 20 copii) şi 123 animale: 19 mari, 93 mici şi 11 păsări, comparativ cu anul 2015, când au fost salvate bunuri în valoare de 36.849.000 lei, 1 persoană (adultă) şi 246 animale: 57 mari, 109 mici şi 80 păsări. Pe parcursul anului, în urma incendiilor s-au evaluat pagube în valoare de aproximativ 5.529.120 lei, 41 animale moarte: 2 mari, 9 mici, 30 păsări, 3 persoane rănite şi 1 persoană decedată (adultă). 
Durata medie a intervenţiei la incendiile la care au participat subunităţile inspectoratului în anul 2016 a fost de 101 minute şi 96 secunde, comparativ cu  media înregistrată în anul  2015, care a avut valoarea de 116 minute şi 53 secunde. Rata incendiilor la 100.000 locuitori în anul 2016 a fost de 55,48 , respectiv 27,26 la 1000 km2.
Incendiile produse au fost generate de:  

· efect termic: 60 (33,15 %);

· scurtcircuit: 43 (23,76 %);

· jar sau scântei: 37 (20,44 %);
· flacără: 31 (17,13 %);
· trăsnet: 4 (2,22%);

· scântei mecanice: 2 (1,10 %);

· autoaprindere: 1 (0,55 %);

· explozie: 2 (1,10 %); 
· frecare: 1 (0,55%).

3. Alte intervenţii

În  anul 2016, la nivelul zonei de competenţă a inspectoratului, s-au produs 128 evenimente din categoria alte intervenţii, reprezentate de: 

· 105 incendii de vegetaţie uscată şi altele: 46 incendii de vegetaţie uscată, 13 deşeuri, 1 mirişte, 45 incendii la coşuri de fum;

· 18 alte intervenţii: 1 intervenţie pentru căutare persoană dispărută, 11 misiuni de îndepărtare copaci căzuţi, 6 intervenţii pentru consolidare mal pe râul Olt;

· 5 salvări de animale.

În perioada analizată se constată o scădere a numărului de intervenţii din această categorie, cu un procent de  24,26%, faţă de anul precedent când s-a înregistrat un număr de 169 alte intervenţii.
4. Alte situaţii de urgenţă

 
În perioada analizată s-au înregistrat 87 intervenţii pentru alte situaţii de urgenţă, repartizate astfel:

· 66 intervenţii la inundaţii (75,86%);
· 13 intervenţii pentru asanarea teritoriului de muniţia rămasă neexplodată (14,94%); 
· 7 intervenţii pentru asigurarea de măsuri la evenimente publice de amploare generatoare de situaţii de urgenţă (8,05%);

· 1  intervenţie pentru îndepărtarea unor copaci căzuţi (1,15%).
Situaţia comparativă a intervenţiilor de asanare a teritoriului de muniţia rămasă neexplodată şi distrugerea muniţiei asanate:
                                                                                                                                                      
              

   13

                      15
                                    

-13,33%

5. Intervenţii pentru protecţia mediului 

De asemenea, în această perioadă s-au înregistrat 14 intervenţii din categoria protecţia mediului. Comparativ cu anul trecut s-a înregistrat o creştere cu 40,00 % a numărului de intervenţii din această categorie, de la 10 în anul 2015 la 14 în anul 2016.

 6. Intervenţii SIAMUD

În perioada analizată, respectiv anul 2016, modulul de descarcerare şi celelalte autospeciale din dotarea subunităţilor inspectoratului, dar şi a serviciilor voluntare pentru situaţii de urgenţă, au intervenit la 1755 cazuri de urgenţă, faţă de 1711 în anul 2015, reprezentând o creştere de 2,57 %. 

În perioada 01.01.2016 – 31.12.2016 echipajele SIAMUD au intervenit la 1755 de cazuri din care: 

· 1673 intervenţii pentru prim ajutor medical de urgenţă – intervenţii SMURD (95,33 %);

· 36 intervenţii pentru descarcerare din care la 3 cazuri au intervenit  serviciile voluntare pentru situaţii de urgenţă (2,05 %);

· 46 intervenţii pentru asistenţă persoane  (2,62 %).
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Pe timpul celor 1755 intervenţii au fost asistate 1752 persoane: 1653 adulţi şi 99 copii, repartizate pe tip de intervenţii astfel:

· 1585 adulţi şi 99 copii pe timpul intervenţiilor la ajutor medical de urgenţă;

· 37 adulţi pe timpul intervenţiilor la descarcerare;

· 31 adulţi la intervenţiile pentru asistenţă persoane.

De asemenea pe timpul acestor intervenţii s-au înregistrat 15 persoane decedate, repartizate pe tipuri de intervenţie astfel:
· 1 adult pe timpul intervenţiilor la ajutor medical de urgenţă;

· 6 adulţi pe timpul intervenţiilor la descarcerare;

· 8 adulţi la intervenţiile pentru asistenţă persoane.

Dacă ne raportăm la mediul în care s-au produs cele 1755  evenimente SIAMUD la care structurile profesioniste au participat în anul 2016, atunci:
· timpul mediu de răspuns în mediul urban este: 5,20 minute;

· timpul mediu de răspuns în mediul rural este: 14,87 minute;

· timpul mediu de intervenţie în mediul urban este: 31,09 minute;

· timpul mediu de intervenţie în mediul rural este: 47,77 minute.


Durata medie a deplasărilor la intervenţiile S.I.A.M.U.D., în anul 2016, a fost de 9 minute şi 38 secunde, iar durata medie a intervenţiilor a fost de 38 minute şi 43 secunde. 


Media intervenţiilor SIAMUD la 100.000 locuitori în perioada  analizată, anul 2015 este de 537,98, respectiv 264,35 la 1000 km2 .
ACTIVITATEA CENTRULUI OPERAŢIONAL 

1. Compartimentul Analiză, Evaluare şi Coordonare Intervenţie
În scopul verificării capacităţii organizatorice şi de comandă, a menţinerii cooperării cu celelalte structuri din judeţ cu atribuţii în managementul situaţiilor de urgenţă, precum şi pentru antrenarea efectivelor proprii pentru executarea în barem a operaţiunilor de intervenţie, la nivelul zonei de competenţă s-au executat un număr de 4 exerciţii cu forţe în teren, astfel:

· un exerciţiu cu forţe în teren pentru gestionarea unei situaţii de urgenţă determinată de producerea unui incendiu la un operator economic din domeniul panificaţiei, respectiv la SC HARMOPAN SA – MOARA BRĂDEŞTI;

· un exerciţiu cu forţe în teren pentru gestionarea unei situaţii de urgenţă determinată de producerea unui incendiu la un complex sportiv – PATINOARUL ARTIFICIAL GHEORGHENI; 

· un exerciţiu cu forţe în teren pentru gestionarea unei situaţii de urgenţă determinată de producerea unui incendiu la o unitate sanitară – SPITALUL JUDEŢEAN DE URGENŢĂ MIERCUREA-CIUC;

· un exerciţiu cu forţe în teren pentru gestionarea unei situaţii de urgenţă generată de un incendiu la un operator economic cu obiect de activitate îmbutelierea apei minerale: SC ROMAQUA GROUP SA BORSEC.


La nivelul inspectoratului, în decursul anului 2016, pe linie operativă, pe lângă cele 4 exerciţii menţionate anterior, verificarea capacităţii de intervenţie s-a făcut şi prin cele 72 exerciţii planificate şi organizate de către subunităţile de intervenţie din organică, la obiective de interes operativ din raioanele de intervenţie, respectiv: operatori economici, unităţi de învăţământ, instituţii sanitare, alte obiective sociale şi culturale.


Pentru buna organizare şi coordonare a forţelor şi mijloacelor de intervenţie, în cazul producerii de situaţii de urgenţă, au fost încheiate şi/sau după caz actualizate următoarele documente operative:

· Planul de Analiză şi Acoperire a Riscurilor al Comitetului Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă al judeţului Harghita;

· Planul Roşu de Intervenţie;

· Anexele la Harta cu organizarea intervenţiei la nivelul zonei de competenţă;

· Planul comun de cooperare între Direcţia Judeţeană de Informaţii Harghita, Inspectoratul de Poliţie Harghita, Inspectoratul de Jandarmi Judeţean Harghita şi Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă „Oltul” al judeţului Harghita privind organizarea şi desfăşurarea în comun a misiunilor de intervenţie pirotehnică.  

Pentru stabilirea şi/sau actualizarea concepţiei de intervenţie, s-au executat:

· un număr de 2 recunoaşteri în teren, cu întocmirea documentelor aferente prevăzute de legislaţia în domeniu, respectiv Fişe de recunoaştere;

· documentarea în teren la 4 obiective, la care s-au întocmit şi Planurile operative de intervenţie.


S-au organizat şi desfăşurat Concursurile serviciilor profesioniste pentru situaţii de urgenţă, faza pe inspectorat, cu participarea la etapa următoare, respectiv la etapa zonală, în urma cărora lotul reprezentativ al inspectoratului s-a clasat pe locul III. Echipajele SMURD şi de descarcerare participante la Competiţia naţională de descarcerare şi de acordare a primului ajutor calificat, faza a II-a, zonă, au obţinut rezultate bune.


Conform legislaţiei în vigoare, în anul 2016 au fost monitorizate un număr de 1641 transporturi speciale sau de substanţe periculoase care au tranzitat teritoriul judeţului Harghita.


S-au organizat şi desfăşurat, conform OMAI nr. 1259/2006, antrenamentele bilunare de înştiinţare-alarmare organizate de Centrul Operaţional Judeţean cu centrele operative ale comitetelor locale pentru situaţii de urgenţă şi operatorii economici sursă de risc chimic din judeţ şi s-au desfăşurat şi cele organizate de Centrul Operaţional Naţional din cadrul Inspectoratului General pentru Situaţii de Urgenţă, cu centrele operaţionale judeţene.


S-au desfăşurat 3 activităţi, de cercetare şi stabilire a cauzei probabile de incendiu, desfăşurate de comisii stabilite, conform O.I.G. nr. 786/IG din 20.08.2010.


Au fost verificate un număr 56 Planuri de Intervenţie depuse de operatori economici şi instituţii în baza OMAI nr. 163/2007, în vederea avizării, din care: 31 au fost avizate, iar la 25 s-a respins eliberarea avizului. 


S-a verificat, analizat şi evaluat în permanenţă activitatea de intervenţie a subunităţilor din organică, precum şi a celorlalte structuri de intervenţie, respectiv servicii voluntare şi private pentru situaţii de urgenţă, fapt materializat prin întocmirea lunară, trimestrială şi anuală a Analizei statistice a intervenţiilor.


S-a acordat asistenţă tehnică de specialitate autorităţilor administraţiei publice locale în aplicarea şi respectarea prevederilor legale în domeniul situaţiilor de urgenţă şi menţinerea unei colaborări la un nivel cât mai ridicat în ceea ce priveşte activitatea comună desfăşurată atât în momentul manifestării situaţiilor de urgenţă, cât şi în ceea ce priveşte activităţile premergătoare şi post manifestării acestora.


S-au selecţionat un număr de 10 subofiţeri operativi de la subunităţile de intervenţie, care au participat la cursul de formare în acordarea primului ajutor medical calificat, efectuarea procedurilor de descarcerare şi alte operaţiuni de salvare, conform planificării elaborate de IGSU; de asemenea un număr de 11 subofiţeri Şefi GIS au participat la Cursul de prim ajutor de bază organizat la Centru de Pregătire Târgu Mureş. Având în vedere nevoia continuă de perfecţionare a personalului ce acordă prim ajutor, în cursul anului 2016, 27 subofiţeri paramedici din cadrul echipajelor EPA SMURD au participat la Cursul de consolidare a cunoştinţelor şi dobândire de noi competenţe – prim ajutor calificat.


Centrul Operaţional a organizat şi coordonat activitatea de pregătire şi evaluare a personalului operativ din subunităţile de intervenţie în baza Ordinului Inspectorului Şef nr. 1025/15/I-HR din 02.03.2015 privind pregătirea personalului operativ din subunităţile de intervenţie, modificat şi completat de Ordinului Inspectorului Şef nr. 1501/15/I-HR din 15.06.2015 şi de Ordinului Inspectorului Şef nr. 922/16/I-HR din 22.01.2016.


De asemenea, pe linia pregătirii personalului operativ, conform OIG nr. 1423/IG din 02.12.2013 pentru aprobarea Instrucţiunii de organizare şi funcţionare a punctelor de antrenament, poligoanelor şi bazelor de pregătire ale serviciilor profesioniste pentru situaţii de urgenţă – ISU 05 –, a Regulamentului de organizare şi funcţionare a poligoanelor de pregătire fizică din cadrul Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă “Oltul” al judeţului Harghita şi a Ordinului Inspectorului General al IGSU nr.  153/I.G. din 19.02.2015, s-a desfăşurat activitatea de pregătire a personalului operativ din cadrul subunităţilor în cele 3 poligoane de pregătire fizică constituite la nivelul inspectoratului.


În cadrul poligoanelor de pregătire şi punctelor de antrenament s-a finalizat activitatea de pregătire cu tot personalul operativ din subunităţile de intervenţie, conform ordinului eşalonului superior, obţinând rezultate bune şi foarte bune, iar eficienţa acestor baze de pregătire s-a concretitat printr-o mai bună pregătire din punct de vedere fizic, şi nu numai, a personalului.

În ceea ce priveşte pregătirea personalului propriu a fost organizată şi coordonată activitatea de pregătire continuă a personalului din grupa şefului centrului operaţional, conform prevederilor din Ordinul Inspectorului Şef nr. 924/16/I – HR din 25.01.2016 privind organizarea şi desfăşurarea activităţilor de formare profesională a personalului din Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă “Oltul” al judeţului Harghita în anul 2016.
2. Compartimentul Monitorizare Situaţii de Urgenţă şi Dispecerat
 - s-au preluat şi gestionat apelurile privind situaţiile de urgenţă produse pe teritoriul judeţului Harghita primite atât prin intermediul apelului unic de urgenţă 112, cât şi prin alte modalităţi; 

- s-au monitorizat situaţiile de urgenţă produse în zona de competenţă, prin menţinerea în permanenţă a legăturii cu forţele proprii sau cu cele ale autorităţilor publice locale deplasate la locul intervenţiei;

- coordonarea şi monitorizarea situaţiilor de urgenţă produse în zonă montană, pe acest segment, înregistrându-se în anul de referinţă 2016, un număr de 34 situaţii;   

- s-au raportat la eşalonul superior, telefonic, prin intermediul aplicaţiilor informatice şi/sau scris, după caz, situaţiile de urgenţă produse în zona de competenţă a inspectoratului;

- s-a asigurat transmiterea şi/sau primirea ordinelor, tuturor documentelor prin sistemele informatice din punctul de comandă al inspectoratului;

- s-a asigurat accesul persoanelor în unitate conform reglementărilor în vigoare. 

3. Secretariat Tehnic Permanent al CJSU

În cursul anului 2016, secretariatul tehnic permanent al Comitetului Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă Harghita, în exercitarea atribuţiilor ce îi revin, a desfăşurat următoarele activităţi:

- gestionarea documentelor comitetului judeţean pentru situaţii de urgenţă;

- actualizarea componenţei comitetului judeţean pentru  situaţii de urgenţă;

- pregătirea documentelor necesare desfăşurării şedinţelor ordinare, extraordinare şi a videoconferinţelor, inclusiv redactarea proceselor-verbale;

- întocmirea „Planului cu principalele activităţi ale Comitetului Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă Harghita pentru anul 2017”;

- actualizarea  numerelor de telefon a membrilor comitetului judeţean şi a comitetelor locale pentru situaţii de urgenţă în vederea transmiterii mesajelor de înştiinţare-avertizare meteorologice şi hidrologice prin SMS;

- transmiterea unui număr de 62 informări către comitetul ierarhic superior referitoare la efectele fenomenelor hidrometeorologice periculoase (din care: 49 rapoarte operative, 11 rapoarte de sinteză şi 2 raportări privind accesarea Fondului de Solidaritate al Uniunii Europene);

- întocmirea documentelor în vederea emiterii ordinelor prefectului privind numirea comisiilor pentru evaluarea pagubelor produse ca urmare a fenomenelor meteorologice periculoase, precum şi participarea în comisiile de evaluare a pagubelor;

- întocmirea  situaţiei centralizatoare referitoare la utilajele, mijloacele, stocurile materiale avute la dispoziţie de comitetele locale pentru intervenţia în situaţii de urgenţă;

- transmiterea unui număr de 372 informări, atenţionări şi avertizări meteorologice, către membrii comitetului judeţean pentru situaţii de urgenţă, ai primăriilor municipiilor, oraşelor şi comunelor din zona de competenţă prin aplicaţia SMS-STS, din care: 

· 46 informări meteorologice;

· 235 atenţionări meteorologice „cod galben”şi  54 atenţionări hidrologice „cod galben”;

· 18 avertizări meteorologice „cod portocaliu” şi 16 avertizări hidrologice  „cod portocaliu”;

· 3 avertizări hidrologice „cod roşu”. 
ACTIVITATEA BIROULUI FINANCIAR -CONTABILITATE

Obiectivul general propus, precum şi obiectivele specifice ale compartimentelor unităţii, s-au realizat prin îndeplinirea condiţiilor şi standardelor relaţionale, corelate cu cerinţele esenţiale ale misiunilor de prevenire şi intervenţie, de instruire a personalului din compartimente şi subunităţi, înscrise în planul principalelor activităţi ale unităţii, fapt care a condus la realizarea unui management economic, eficient şi eficace în utilizarea resurselor materiale şi financiare repartizate unităţii.
În exerciţiul bugetar 2016 unitatea a întocmit conturi de execuţie bugetară pentru o singură sursă de finanţare – sume alocate de la bugetul de stat, pentru fiecare capitol de cheltuieli  în sumă 24.324.923 lei.

       Creditele bugetare angajate au respectat principiile unei bune gestiuni financiare, ale unui management financiar sănătos, în special al economiei şi eficienţei cheltuielilor.
ACTIVITATEA SERVICIULUI LOGISTIC 

A. Tehnic

În prezent dotarea cu mijloace auto a unităţii se prezintă astfel:

· Tehnica de stins incendii:  grad de asig. 84,3 %;

· Mijloace de transport auto: grad de asig.  39,5 %;

· Tehnica medicală (ambulanțe):  grad de asig. 62,5 %;

Grad de asigurare general cu autovehicule: 55,7 %.

La aceasta dată, Inspectoratul deţine un procent de 29,4 % autovehicule cu durata de funcţionare sub 5 ani, faţă de 26,5 % în 2015, 39,7 % autovehicule cu durata de funcţionare între 5 - 10 ani, faţă de 29,4 % în 2015, şi 30,9 % autovehicule cu durata de funcţionare peste 10 ani, faţă de 35,3 % în 2015.

Anul 2016 a continuat cu primirea de tehnică nouă, achiziţionată centralizat prin IGSU şi repartizată inspectoratului nostru, după cum urmează:

· autoturism Dacia Logan;
· autospecială de lucru cu apă şi spumă de capacitate mărită 5000 litri;
· autocamion transport materiale la intervenţie;
· autospecială transport efective la intervenţie;
· motopompă remorcabilă NOVUS 600.

În anul 2016, pe domeniul tehnic la piese de schimb, s-au cheltuit fonduri în valoare de 50 025 lei, iar pentru reparaţii tehnică auto suma de 25 400 lei, constant faţă de anul precedent, datorită tehnicii noi intrate in intervenţie. Rulajul în anul 2016 este cu 33% mai ridicat faţă de anul precedent în funcţie de intervenţiile si misiunile efectuate.

B. PROTECȚIA MEDIULUI

Activitatea de protecţie a mediului din cadrul I.S.U. „OLTUL” Harghita urmăreşte folosirea raţională a tuturor resurselor în corelare cu măsuri de protejare a factorilor naturali, utilizarea în activităţile specifice de tehnologii cât mai puţin poluante, echiparea instalaţiilor şi a mijloacelor de transport generatoare de poluanţi cu dispozitive şi instalaţii care să prevină efectele dăunătoare asupra mediului înconjurător, precum şi recuperarea/valorificarea optimă a deşeurilor şi/sau substanţelor reziduale ce pot fi reutilizate. Totodată, se urmăreşte îmbunătăţirea continuă a activităţii de prevenire a poluării prin monitorizarea obiectivelor şi ţintelor de mediu, reducerea şi măsurarea emisiilor de poluanţi în mediu, managementul adecvat al deşeurilor şi utilizarea raţională a mediului natural din cadrul obiectivelor administrate.

În anul 2016 au fost colectate selectiv şi predate către operatorii economici autorizaţi următoarele cantităţi de deşeuri:

· 513 kg hârtie şi carton, faţă de 548 kg în 2015;

· 418 kg plastic, faţă de 312 kg în 2015;
· 243 kg uleiuri uzate de motor şi transmisie, faţă de 301,5  kg în 2015.


În sensul conştientizării atribuţiunilor, a necesităţii şi importanţei colectării selective a deşeurilor, prelucrăm periodic obligaţiile ce revin personalului, având în vedere tendinţa europeană în acest sens.

C. ACHIZIȚII
Activitatea desfăşurată pe parcursul anului 2016 a constat în:

· reactualizarea şi alinierea la bugetul aprobat a ”Programului anual de achiziţii publice pentru anul 2016”;

· înaintarea situaţiilor privind achiziţiile efectuate către eşalonul superior şi către Autoritatea Naţională  a  Achiziţiilor Publice;

· întocmirea şi înaintarea cererilor de credite;

· actualizarea  unui  număr de 14 contracte și încheierea de 13 contracte noi.
 În anul 2016 am avut un număr de  27 de contracte în valoare totală de 798.127 lei, astfel:

a) contracte furnizare produse, 3 contracte  în valoare de 235.560  lei; 

b) contracte servicii   8 contracte  în valoare de  40.514  lei;
c) contracte închirieri spaţii 1 contract în valoare de 5.487  lei;
d) contract vânzare cumpărare, 1 in valoare de 1.624,00 lei; 

e) contracte utilităţi 14 contracte în valoare de 514.942 lei.      

Fondurile alocate prin bugetul de cheltuieli pentru titlul II în anul 2016 au fost de 1.205.600  lei, rezultând un grad de asigurare de 85 % .

ACTIVITATEA BIROULUI RESURSE UMANE 


Evoluţia dinamicii de încadrare şi fluctuaţiei personalului

În perioada de referinţă, efectivele inspectoratului au înregistrat 20 de pierderi, din care: 3 ofiţeri, 2 maiştri militari şi 6 subofiţeri trecuţi în rezervă, cu drept de pensie, 1 subofiţer trecut în rezervă, prin demisie, 4 ofiţeri au fost mutaţi la cerere, 1 la Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă „Dealul Spirii” Bucureşti-Ilfov, 1 la Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă al judeţului Vrancea, 1 la Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă al judeţului Mureş şi 1 la Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, 4 subofiţeri mutaţi la cerere, 2 la Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă al judeţului Mureş, 1 la Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă al judeţului Sibiu şi 1 la Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă al judeţului Prahova.

În aceeaşi perioadă de timp inspectoratul a înregistrat 24 încadrări de personal prin repartizarea unui ofiţer absolvent al Facultăţii de Pompieri, respectiv rechemarea în activitate a unui număr de 7 subofiţeri şi chemarea în activitate a 16 subofiţeri care au promovat concursurile organizate în acest sens.
Formarea profesională a personalului inspectoratului în anul 2016
Activităţile de formare profesională a personalului în anul 2016 au fost organizate şi desfăşurate în funcţie de nevoile de pregătire a personalului şi au vizat în principal următoarele:

- perfecţionarea pregătirii pe linia diverselor situaţii de urgenţă; 

- perfecţionarea deprinderilor în mânuirea tehnicii de luptă şi a mijloacelor de protecţie individuală;

- parcurgerea în programele de pregătire a unor teme referitoare la noutăţile legislative apărute în anul 2016, însuşirea şi aplicarea cadrului juridic specific necesar pentru îndeplinirea prerogativelor şi atribuţiilor stabilite inspectoratelor judeţene pentru situaţii de urgenţă şi alte ordine ale Inspectoratului General pentru Situaţii de Urgenţă;

- pregătirea şi conştientizarea întregului personal pe linia prevenirii situaţiilor de urgenţă, cât şi prevenirii şi combaterii actelor de corupţie în activitatea proprie;

- perfecţionarea formării, pregătirii continue şi educaţiei personalului în cadrul concepţiei de dezvoltare a carierei personalului;

- orientarea procesului de pregătire a personalului spre asigurarea îndeplinirii misiunilor specifice în strânsă concordanţă cu responsabilităţile instituţiei;

- consolidarea capacităţii manageriale a cadrelor cu funcţii de conducere pentru îndeplinirea misiunilor şi activităţilor de educare şi pregătire a efectivelor cât şi a logisticii misiunilor;

- instruirea periodică (lunar) a personalului privind îndeplinirea serviciului de permanenţă, prevenirea oricăror evenimente pe linie de protecţie a muncii şi securitate a lucrului la intervenţii, instrucţie, misiuni şi activităţi curente;

- desfăşurarea pregătirii de specialitate în unităţi prin sprijin şi îndrumare dirijate de la şefi spre subordonaţi, fapt care nu necesită, de regulă, alocarea altor resurse decât cele destinate activităţilor curentele muncă;

- specializarea anumitor cadre în anumite domenii necesare îndeplinirii în bune condiţii a sarcinilor şi atribuţiilor de serviciu. 

Securitate şi sănătate în muncă

Activitatea de securitate şi sănătate în muncă a fost desfăşurată în condiţii optime, cu respectarea tuturor prevederilor legale în vigoare. În anul 2016 s-au  luat măsuri în vederea prevenirii evenimentelor în muncă astfel încât la nivelul Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă „Oltul” al judeţului Harghita s-a înregistrat un singur eveniment în muncă soldat cu un acccident de muncă faţă de 7 evenimente în muncă din care 6 accidente de muncă şi un accident uşor în anul 2015. 
5.SUPORT DECIZIONAL

În cadrul comitetului judeţean, inspectorul-şef al inspectoratului pentru situaţii de urgenţă judeţean este vicepreşedintele cu atribuţii de coordonare unitară a tuturor componentelor cu responsabilităţi în realizarea intervenţiei.

     Inspectoratul, prin centrul operaţional judeţean, asigură secretariatul tehnic permanent al Comitetului judeţean pentru situaţii de urgenţă.

     La nivel judeţean, comandantul acţiunii este şeful inspectoratului pentru situaţii de urgenţă.

    Inspectoratul pentru situaţii de urgență judeţean este serviciul de urgență profesionist care, prin organul său de specialitate - centrul operațional - asigură conducerea fermă, neîntreruptă şi directă a subunităților de intervenţie.

     Sistemul de conducere este structura decizională cu rol de a asigura continuitatea acţiunilor de intervenţie.

     Sistemul de conducere este alcătuit din: subsistemul decizional, subsistemul operațional, subsistemul informaţional, subsistemul logistic, subsistemul de securitate şi subsistemul relaţiilor funcţional-organizatorice. În funcţie de natura situaţiei create, Centrul Judeţean de Conducere şi Coordonare a Intervenţiei poate funcţiona parţial sau total încadrat, conform procedurilor de activare pe faze.
Fazele de activare sunt:

a) verde – rutină: personalul este asigurat de ISUJ;

b) galben – alertă: personalul este asigurat de ISUJ;

c) portocaliu – activare parţială a CJCCI: personalul ISUJ se suplimentează cu reprezentanţi ai instituţiilor deconcentrate şi descentralizate la nivel judeţean/al municipiului Bucureşti, implicate în gestionarea situaţiei de urgenţă, conform prevederilor legislaţiei în vigoare;

d) roşu – activare totală: CJCCI funcţionează la capacitatea maximă, prin încadrare completă; reprezentanţii instituţiilor deconcentrate ale ministerelor şi ai instituţiilor reprezentative la nivel judeţean/al municipiului Bucureşti asigură fundamentarea hotărârilor care vor fi luate în comitetul judeţean şi asigură, totodată, ducerea la îndeplinire a hotărârilor adoptate de acest organism.
6. COOPERAREA INSTITUŢIONALĂ

Cooperarea interistituţională s-a realizat cu toate instituţiile cu atribuţii în managementul situaţiilor de urgenţă cu ocazia exerciţiilor de cooperare organizate şi desfăşurate de către inspectorat, precum şi pe timpul exerciţiilor de alarmare publică, 34 de alarmări publice în anul 2016, la 2 municipii, 3 oraşe şi 29 comune, prin angrenarea membrilor comitetelor locale pentru situaţii de urgenţă cu atribuţii în managementul situaţiilor de urgenţă, pe domenii de competenţă, în vederea prevenirii, limitării şi înlăturării efectelor tipurilor de risc care se manifestă la nivel U.A.T.

În anul 2016 a fost reînnoit „Contractul de comodat”, încheiat între I.S.U. „Oltul” al jud. Harghita şi Consiliul Judeţean Harghita cu privire la bunurile materiale care aparţin C.J. Harghita şi sunt în folosinţa I.S.U. Harghita.

7. MANAGEMENTUL COMUNICĂRII

Activitatea de informare şi relaţii publice a Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă „Oltul” al judeţului Harghita a urmărit organizarea şi desfăşurarea de acţiuni pe principiile asigurării transparenţei decizionale şi a accesului la informaţiile de interes public. 
Acţiunile desfăşurate au urmărit crearea şi menţinerea unei imagini veridice, favorabile inspectoratului, creşterea gradului de informare a populaţiei şi a opiniei publice asupra atribuţiilor legale, misiunilor, a măsurilor de prevenire şi a conduitei de urmat pe timpul situaţiilor de urgenţă, promovarea şi consolidarea parteneriatului cu reprezentanţii mass-media şi, implicit, cu societatea civilă, fiind redactate şi difuzate un număr de 56 buletine informative, comunicate şi ştiri de presă, având ca subiecte activităţi specifice, care au apărut în presa audio-vizuală şi în cea tipărită, precum şi în publicaţiile de pe internet. În cursul anului 2016 au fost organizate 2 conferinţe şi 18 briefing-uri de presă. 
În relaţia cu presa locală şi centrală, Compartimentul de informare şi relaţii publice a asigurat fluxul informaţional transparent şi echidistant, manifestând permanent deschidere şi interes faţă de solicitările mass-media. 

Astfel, au fost mediatizate, prin intermediul televiziunilor, ziarelor şi posturilor de radio locale, campaniile naţionale de educare şi informare preventivă din cadrul parteneriatului „Împreună pentru siguranţă”, încheiat între Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă şi E-On România: „Mai bine previi, decât să nu fii!”, „R.I.S.C. – Siguranţa NU e un joc de noroc!”, „R.I.S.C. – Renunţă!Improvizaţiile sunt catastrofale” şi „Nu tremur la cutremur”, prin intermediul cărora cetăţenii au fost beneficiarii direcţi ai mesajelor de siguranţă promovate. 

În scopul informării populaţiei cu privire la activitatea Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă „Oltul” al judeţului Harghita, cunoaşterii şi aplicării regulilor şi  măsurilor de prevenire şi stingere a incendiilor şi a consecinţelor negative a nerespectării acestora, au fost publicate pe parcursul anului 2016, în mass-media centrală şi locală, un număr de 1015 apariţii, dintre care: 480 materiale în presa scrisă locală, 316 la posturile locale de radio şi 219 apariţii la posturile de televiziune. 
Din datele prezentate se remarcă o expunere mediatică semnificativă a inspectoratului, pe parcursul anului 2016, în condiţiile păstrării unei imagini preponderent favorabile în mass-media locală şi regională, care a constituit obiectul monitorizării. Managementul comunicării cu publicul inspectoratului s-a desfăşurat atât prin intermediul mass-media, cât şi prin intermediul site-ului web propriu şi a paginii facebook, care au fost mijloace eficiente în acest sens.


Pentru asigurarea transparenţei şi a liberului acces la informaţiile de interes public, în anul 2016, Compartimentul Informare şi Relaţii Publice a desfăşurat mai multe activităţi în scopul  asigurării unei informări prompte şi de calitate a cetăţeanului:
· Respectându-se prevederile Legii nr. 544/2001 s-a asigurat accesul la informaţiile de interes public, răspunzându-se, în termen şi temei legal, la un număr 3 solicitări scrise şi 211 solicitări verbale în acest scop; 
· A fost actualizat site-ul web al inspectoratului, fiind postate datele şi informaţiile de interes public comunicate din oficiu, conform prevederilor art. 5 din Legea nr. 544/2001 privind liberul acces la informaţiile de interes public. 
8. RISCURI 2017 
Pentru anul 2017 potenţiale riscuri la nivelul inspectoratului ar putea fi:
· acordarea/ neacordarea anumitor drepturi de personal datorită interpretărilor ce există în momentul de faţă în legislaţia în domeniu;

· accidente de muncă datorate deteriorării, lipsei sau uzurii morale a unor echipamente individuale de protecţie;
· sprijinirea activităţii serviciului resurse umane de către conducerea inspectoratului, prin încadrarea tuturor posturilor vacante sau găsirea altor soluţii temporare, pentru asigurarea îndeplinirii tuturor atribuţiilor ce revin mai ales din prisma faptului că inspectoratul a fost reorganizat cu data de 31.12.2016, iar urmare la aceasta trebuie efectuate foarte multe activităţi conform legislaţiei în vigoare; 
· dotarea insuficientă cu mijloace tehnice şi echipamente necesare realizării unui răspuns multirisc performant;

· implementarea parţială a unor standarde şi proceduri de acţiune;

· capacitate prospectivă insuficientă pentru anticiparea unor noi riscuri şi, implicit a unor noi nevoi de modernizare a concepţiei de răspuns;

· insuficienta consolidare a capacităţilor de răspuns şi a cooperării la nivel regional.

9. OBIECTIVELE INSPECTORATULUI PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ ÎN ANUL 2017

Inspectoratul îşi propune următoarele obiective pentru anul 2017: 

· creşterea capacităţii de răspuns integrat în situaţii de urgenţă medicală, incendii şi protecţie civilă;

· implementarea unor noi proceduri operaţionale şi tehnologii moderne;

· efectuarea demersurilor pentru deblocarea posturilor vacante în vederea ocupării acestora şi obţinerea aprobărilor de rigoare;

· organizarea şi desfăşurarea concursurilor de ocupare a posturilor vacante existente în statul de organizare;

· continuarea dezvoltării cunoştinţelor profesionale ale personalului, perfecţionarea deprinderilor şi abilităţilor în domeniul specific de activitate; lărgirea ariei cunoştinţelor şi dezvoltarea competenţelor, dobândirea unor cunoştinţe de vârf în domeniul de activitate, pentru a îndeplini în condiţii optime misiunile ce revin unităţii;
· achiziţionarea de instalaţii şi echipamente bazate pe noi tehnologii, care să reducă nivelul noxelor generate (dacă vor fi fonduri bugetare), desfăşurarea unor campanii de conştientizare a lucrătorilor cu privire la riscurile inerente la care sunt supuşi în procesul de muncă şi îmbunătăţirea dotării cu echipamente individuale de protecţie, în vederea îmbunătăţirii condiţiilor de lucru ale personalului;
· iniţierea obiectivului de investiţii „Consolidare sediul Gărzii de Intervenţie Topliţa” până la începerea perioadei de încălzire, din octombrie 2017;
· continuarea reparaţiilor la instalaţia electrică a sediilor în care ne desfăşurăm activitatea şi reparaţia prizelor de împământare şi paratrăsnet;
· realizarea unor demersuri pentru modernizarea centralelor termice de la Detaşamentul de Pompieri Odorheiu-Secuiesc şi Detaşamentul de Pompieri Gheorgheni;
· continuarea demersurilor de preluare a imobilelor în care îşi desfăşoară activitatea Garda Corbu şi Punctul de lucru Bălan;
· efectuarea demersurilor necesare în vederea îmbunătăţirii performanţei energetice a imobilului în care îşi desfăşoară activitatea I.S.U. Harghita şi Detaşamentul de Pompieri Miercurea-Ciuc;
· dotarea cu echipament de intervenţie pentru personalul operativ;
· actualizarea protocoalelor cu toate structurile cu atribuţii în managementul situaţiilor de urgenţă potrivit reglementărilor în vigoare şi în mod deosebit cu prevederile H.G. 557/2016 privind managementul tipurilor de risc;

· actualizarea/întocmirea procedurilor specifice fiecărui tip de risc identificat la nivelul zonei de competenţă;

· pregătirea bazei de date şi întocmirea documentelor specifice activităţii Centrului Judeţean de Coordonare şi Conducere a Intervenţiilor;

· respectarea în continuare a legislaţiei specifice, implicarea mai activă şi a celorlalte componente ale inspectoratului în activitatea de recrutare, selecţie şi promovare a personalului, elaborarea tuturor documentelor şi la timp, referitoare la începerea, modificarea, suspendarea şi încetarea raporturilor de serviciu ale personalului;
· stabilirea şi acordarea drepturilor personalului cu respectarea tuturor prevederilor legale în vigoare şi implicarea factorilor de decizie din inspectorat, chiar dacă unele din acestea sunt interpretabile, găsirea celor mai bune soluţii care să răspundă cerinţelor legislative şi astfel să se evite stările de confuzie sau chiar contestaţiile;
9. CONCLUZII

În concluzie, inspectoratul în anul 2016 şi-a îndeplinit obiectivul general şi obiectivele specifice, având în vedere situaţia operativă dificilă, diminuarea numărului de cadre cu funcţii de conducere şi execuţie, ca urmare a trecerii în rezervă cu drept de pensie sau mutarea lor la cerere în alte garnizoane. 
INSPECTOR ŞEF
       Colonel
    Stelian CIMPOEŞU
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